

站内检索

检索

信息反馈

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

◎ 现场传真

首页



胶南烽火台下挖出两千年棺木 属东周到西汉时期

作者: 赵玉勋 发布时间: 2005-11-30 文章出处: 青岛早报



考古人员在清理古墓



考古人员在研究如何发掘

考古专家初步判定外观完整的古棺属东周到西汉时期,附近还出土三个陶罐

铲出古墓

"胶南海青镇敖上村西发现一座古墓,里面有一口完整的棺木,昨天还挖出了周朝的陶罐。"昨天上午,记者接胶南市民王先生的报料后立即赶赴现场。

记者采访获悉,这次出土的陶罐呈暗红色,是从棺木的东北方向挖出的,棺木保存得非常完整,目前还 没有开启。

现场挖出一口完整棺木

昨天下午2时许,记者在古墓挖掘现场看到,警方设置了警戒线,6名挖掘人员正在用锹小心翼翼地挖土,几名考古专家正围着一口完整的棺材察看,周围围着几百名村民。记者了解到,前天出土的陶罐已经被考古专家带走。"古墓长5米,宽3米,深2米。经初步鉴定,应该是东周到西汉年间的,具体的时间有待进一步考证。"胶南市博物馆的一名工作人员告诉记者。

目击出土的陶罐暗红色

"快看,又挖出两个陶罐。"下午3时许,随着一位村民喊了一嗓子,记者看到一名考古队员用双手捧着两个高20厘米左右的暗红色陶罐,快步跑到停在路边的车里。据一名不愿透露姓名的考古队员介绍,先后挖出的3个陶罐都是古代祭祀用的陪葬品,而棺材里的神秘人物可能是一名奴隶主或地主。

发现铲土铲出灰色砖块

海青镇敖上村村民陈某告诉记者,这里原来是一片近百亩的高地,2003年附近修高速公路时需要大量的土,施工人员就逐渐将这片高地挖平了,不知为什么只剩下这个小土丘。11月25日下午,他和几名村民到村西的这个小土丘上铲土准备垫猪圈用,挖了一个多小时后就挖出一些灰色的砖块来。"根据我的经验,看出这些砖肯定不是现代的,想起老人说这一带可能有古墓,我就不敢再往下挖了。"陈某说,"以前我听说古墓里一般都有一些机关和毒气之类的东西,我怕不知情的村民到这里弄出事来,就赶紧打电话报了警。"

发掘土丘顶部铲泥三米

胶南市博物馆闻讯马上同青岛考古研究所组成联合考古队,于11月26日赶到敖上村。"凭着我们多年的工作经验,一眼就看出这的确是一座古墓,而且年代肯定很久远。"联合考古队的一位工作人员告诉记者。为了早日揭开这个谜团,考古队调来一辆铲车将土丘项部的泥土铲除3米。

谜古墓上面是烽火台

"这座古墓上面是一个清代的烽火台,修高速路时施工人员将这一块保留下来也是这个原因。"敖上村40多岁的村民张永刚告诉记者,"我小的时候听爷爷说,村西在清朝时驻过太平军,那时候太平军和清军经常作战,太平军就修建了三个烽火台,一个在村西,另外两个在张家村和张望墩。"据张永刚介绍,他小时候村西的这处烽火台就是附近的制高点,后来人们渐渐淡忘了这处高地。

古墓上面建起烽火台,这是巧合还是古人有意为之?这是一个难以破解的谜。至于这口完整的棺材里还有些什么,里面是一个什么样的人物,记者将随着挖掘的进展继续报道。



■ 返回



版权所有:中国社会科学院考古研究所

地址:北京王府井大街27号(100710) E-mail:kaogu@cass.org.cn

备案号: 京ICP备05027606

中国社会科学院 | 考古学系 | 友情链接